

# Kossuth Népe

MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP

I. évfolyam 9. szám

Főszerkesztő: Felkai Ferenc

1945. május 9, szerda

## Churchill és Truman bejelentette az európai győzelmet

Ünnepnapja az emberiségnek 1945 május 8.

Feltétel nélküli megadás a náci ellenállás  
első tüzfészkében, Csehszlovákiában is

### A Szövetségesek közlik a fegyverszüneti feltételeket

Béke: csodálatos szó, amelyet esztendőkön át nem ízelt a szánk. Diadalmas szómuzsika. Mámorító érzés, amely régi emlékeket hoz fel valami rejtélyes mélységből, ahol boldogságunk, munkánk: elsodort életünk rejtőzött.

Vége a háborúnak. Első kürtszónak, jelnek, riadónak ennyi is elég: Vége!

Vége mindannak, amit a fasizmus és a nácizmus zúdított a világra. Vége a tűzvésznek, amely felperzselte a falvakat és városokat, hogy lángjánál haramiák dorbézoljanak és felosszák Berlinben a rablott kincseket. Vége a bizonytalanság hosszú korszakának, amelyben remegett minden igaz ember lelke. Vége ennek a gyűlölet-háborúnak, amelyet ránk kényszerítettek idegen és itthoni banditák. Jöjjön a — béke.

Készüljünk fel rá hittel, becsülettel és magyar akarattal.

## Churchill beszéde Németország feltétel nélküli megadásáról

Az egész világon százmilliók újjongva köszöntik a békét. Az egymásután befutó jelentések részletesen elénk vetítik azt a drámai képet, amely hatalmas vonásokban felvázolja a náci-birodalom összeomlását.

Már negyvennyolc órával ezelőtt is teljesen kilátástalannak látta minden józan szakértő a német hadseregcsoportok sorsát, amelyek körülzárva csupán Ausztria, Csehország, Norvégia területén tartottak még ellenőrzés alatt egyes terepszakokat. A német nagyvezérkar végre szintén felismerte a küzdelem továbbfolytatásának teljes reménytelenségét és Dönitz vezértengernagynak jutott az a történelmi szerep, hogy a német csapatokkal letétette a fegyvert.

### A szövetségesek győzelmi nyilatkozata

Az európai győzelem napja május 8-ika lett. Churchill miniszterelnök ezen a napon jelentette be rádiószózatában ünnepélyesen az európai háború végét. Mikor ezeket a sorokat írjuk, a világ minden fővárosában ünneplő tömegek, fellobogózott házak, győzelmi nyilatkozatot tevő államférfiak és ünnepi ülésre összejövő testületek hirdetik a hatvan-nyolchónapos rettenetes vérontás befejeződését.

London, május 8. (Reuter) Churchill miniszterelnök az európai háború befejezését bejelentő rádióbeszédében kedden délután ezeket mondta:

— Tegnap reggel 2 óra 41 perckor Eisenhower tábornok főhadiszállásán Jodl tábornok, mint a német főparancsnokság képviselője és Dönitz nagydmirális, Németország dezignált államfője okmányt írt alá, amely szerint Németország minden szárazföldi, tengeri és légi hadserege Európában feltétel nélkül leteszi a fegyvert a szövetségesek expedíciós hadserege és egyszersmind a szovjet főparancsnokság előtt. A szövetségesek expedíciós haderejének főparancsnoka megbízásából Beddell Smith tábornok, az Egyesült Államok hadseregének vezérkari főnöke és Francois Sevez tábornok írta alá az okmányt, Szuszlapatov tábornok pedig az orosz főparancsnokság részéről.

— Ezt az egyezményt Berlinben ratifikálják és erősítik meg; ott Tedder légi tábornagy mint a szövetségesek expedíciós hadereje főparancsnokának helyettese és Tassigny tábornok írják alá Eisenhower tábornok megbízásából. A szovjet főparancsnokság részéről Zsukov tábornok írja alá. A németek képviselői Keitel tábornagy, a főparancsnokság vezetője és a né-

met hadsereg, haditengerészet és légi erő főparancsnoka lesznek.

— A németek egyes helyeken még mindig ellenállnak az orosz csapatoknak, de ha éjjel után is folytatnák ellenállásukat, természetesen megfosztják magukat a hadijog védelméről és a szövetséges csapatok minden oldalról megtámadják őket. Nem meglepő, hogy ilyen hosszú arcvonalakon az ellenségnek fennálló zürzavarban a német főparancsnokság parancsainak nem minden esetben tesznek haladéktalanul eleget. A mi szemünkben, amikor a legkedvezőbb katonai előrehaladás áll módunkban, ez egyáltalán nem szolgáltat okot arra, hogy ne közöljük a nemzettel Eisenhower tábornok értesítését a feltétel nélküli fegyverletételről, amelyet már aláírtak Rheimsben és annak semmi akadály, hogy a mai napot és a holnapi, szerdai napot az európai győzelem napjaként ünnepeljük.

— Ma talán elsősorban magunkra gondolunk, holnap különösen orosz bajtársainkra kell gondolnunk, akiknek harctéri derekassága igen nagy mértékben hozzájárult az általános győzelemhez.

— Az ellenségeskedések hivatalosan egy perccel a keddről, május 8-áról szerdára virradó éjjel után érnek véget, de emberéletek megkímélése érdekében a tüzelést már tegnap be- szüntettük az egész arcvonalon és a

mi kedves Csatorna-szigeteink is a mai napon szabadulnak fel.

— A német háború így véget ért. — Németország többévi élénk készülődés után — 1939 szeptember elején — rávetette magát Lengyelországra, Nagy-Britannia és a brit világbirodalom, valamint a brit államközösség nemzeti pedig eleget téve a Lengyelországnak adott kezességnek, a francia köztársasággal egyetértésben hadat üzentek a hitvány támadás miatt. Miután a vitéz Franciaországot leverték, mi erről a szigetről és egyesült birodalmunk részéről magunk tartottuk fenn a harcot egy egész éven át, amíg csatlakozott hozzánk Szovjetország katonai hatalma, később pedig az Amerikai Egyesült Államok a maga túlnyomó erejével és erőforrásaival. Végülis majdnem az egész világ összeállt a gonosztevők ellen, akik most a porban hevernek előttünk.

— Ezen a szigeten és a brit birodalomban mindenütt, mindnyájunk szívéből a hála emelkedik nagyszerű szövetségeseink felé. Engedhetünk rövid időt magunknak az öröme, de ne felejtjük el egyetlen pillanatra sem a még előttünk álló fáradalmakat és erőfeszítéseket.

— Japán minden csalárdságával és kapzsiságával még nincs legyőzve. Azok a sérelmek, amelyeket Nagy-Britannia, az Egyesült Államok és

Ára: 1 pengő